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۱۳۹۷/۰۲/۰۳ تحويل: تاريخ ديفرانسيل معادلات درس: اول فصل تمرينات

کنيد. مشخص را زير ديفرانسيل معادلات درجه و مرتبه ١ سوال

(y′′)۲ + ۳(y۱)۳ = ۰ (الف)

(y′)

۱
۲ = (۱+ y′′)

۱
۳ (ب)

y′ + ln y − ۱ = ۰ (ج)

eyy′′ + ۲(y′)۲ = ۱ (د)

کنيد. پيدا را زير منحنی های دسته ديفرانسيل معادله ٢ سوال

y = ce−x (الف)
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سوال ۱: پاسخ

است. ۲ درجه و ۲ مرتبه پس است. ۲ هم آن توان و است. ۲ مشتق مرتبه بالاترين (الف)

نشده تعريف آن برای درجه معادله، شکل به توجه با است. ۲ مرتبه پس است. ۲ مشتق مرتبه بالاترين (ب)
است.

نمی شود. تعريف درجه آن برای است. ۱ مرتبه پس است. ۱ مشتق مرتبه بالاترين (ج)

نمی شود. تعريف درجه آن برای ولی است دو مرتبه (د)

سوال ۲: پاسخ

}(الف)
y = ce−x

y′ = −ce−x
⇒ y

y′
= −۱ ⇒ y′ = −y
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x۲ = −cyy′e

−
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داريم: دستگاه اول رابطه با آن ها جمع و yy′ بر دستگاه دوم رابطه طرفين تقسيم با

y۲ + ۱
x
− ۱

x۲yy′ = ۰

داريم: می کنيم، ضرب x۲yy′ در را طرفين

x۲y۳y′ + xyy′ − ۱ = ۰ ⇒ xyy′(xy۲ + ۱) = ۱ ⇒ y′ =
۱

xy(xy۲ + ۱)

ln
a

b
= ln a − ln b رابطه از و کنيم تفکيک را آن ln تابع از مشتق گيری برای است بهتر اينجا در (ج)

f ′(x)

f(x)
صورت به ln f(x) تابع مشتق همچنين، بگيريم. مشتق سپس و نماييم استفاده
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کم هم از را آن ها سپس می کنيم، ضرب y در را دستگاه دوم رابطه و ضرب y′ در را دستگاه اول رابطه
داريم: می کنيم،
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